

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-5. emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 120 fillér.

Az angolok nagy veresége Armentieresenél.

Az elvágott angol és portugál sereg letette a fegyvert.

A vezérkar jelentése.

Budapest, április 12. A hegységben, a Brenta mindkét oldalán fokozott harci tevékenység.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, április 12. (Nyugati harctér.) Armentieresenél. Eberhardt és Stelten tábornokok csapatai által északról és délről átkarolva, visszavonulási utjától elvágva, az angol védőcsapat ötven tiszt és több, mint háromezer ember vitéz ellentállás után letette a fegyvert; kivüle negyvenöt ágyú, számtalan géppuska, nagy löszertömeg, egy ruhásraktár és gazdag, egyéb zsákmány jutott még kezünkre. Armentierestől északnyugatra teret nyertünk. Stelten és Karlovitz tábornokok csapatai hirtelenében összeszedett csapatok Steinwerck ellen irányított erős ellentámadásaink elhárítása és a negyedik, angol állásért vívott ekkeseredett harc után az ellenséget visszavetették. Bailloul és Merville irányában, Mervillét elfoglaltuk. A Lys déli partján Bernhardi tábornok csapatai kiküzdötték az átkelést a Lawen és Morielle közeléig nyomultak előre. Az armentieresi csata összes zsákmánya eddigi megállapítás szerint 20.000 fogoly, köztük egy angol és egy portugál tábornok és több, mint kétszáz ágyú. A kiinduló állásainkban és azok előtt elterülő, elmozsárosodott tölcser-terep leküzdése április 9-ig a legnagyobb követelményeket támasztotta, az első vonalak valamennyi fegyvernemhez tartozó csapataival szemben. A támadás sikerében utaszkodnak, felszerelési katonáknak és a hátsó hadosztályoknak kiváló részük van. A Somme két oldalán elterülő harctéren heves ellentámadásra fejlődtek ki. Francia ezredek, amelvek az Avre nyugati partján Morenetől nyugatra, támadtak, igen súlyos veszteségek után összeomlottak és háromszáz foglyot hagytak kezünkön, akiket később a francia ágyúk tüze megsemmisített. A többi harctéren nincs újság.

Vilmos császár válasza uralkodónk táviratára.

Az ellenséget valamennyi harctéren meg kell verni!

Bécs, április 12. Vilmos német császár uralkodónk táviratára, melyben élesen megbélyegezte Clemenceau francia mi-

niszterelnök hazudozásait, a következő sürgönyválaszt küldte:

Fogadd legszívveléesebb köszönetem táviratodért, melyet a francia miniszterelnök az Elzász-Lotharingiára vonatkozó, francia igények tekintetében való állásfoglalásokról szóló megjegyzését, mint teljesen tarthatatlant, hangzatosad az érdekek szolidaritását, mely birodalmam és birodalmad közt fennáll.

Sietek megmondani neked, hogy e tekintetben részéről ilyen biztosításra egyáltalában nem volt szükség, mert pillanatig sem voltam a felől kétségben, hogy te a mi ügyünket ugyanoly mértékben magadévá tetted, mint ahogyan mi monarchiád jogaiért sikra szállunk.

Az elmúlt évek súlyos, de sikeres harcai ezt mindenki előtt, aki látni akar, bebizonyították, a kötelekeket csak szilárdabbá tették. Ellenségeink, akik becsületes harcban ellenünk semmit se tudnak tenni, nem riadnak vissza a legaljasabb eszköztől sem. Ebbe bele kell törődnünk. De annál inkább kötelességünkké válik ellenségeinket valamennyi harctéren megtámadni és megverni.

Hü barátsággal
Vilmos imperatorrex.

Inségzavargások Hollandiában.

Hága, április 12. Hollandia több városában véres zavargások törtek ki az éllel miszerhiány miatt. A tüntetések Hágában veszedelmes méreteket öltöttek; a lakosság és katonaság közt több, véres összeütközés történt, melynek során a katonaság sortűzet adott. Az összeütközéseknek 50 sebesültje van. Rotterdamban és Amsterdamban is hasonló tüntetések voltak.

Ukraina igénye Besszarábiára.

Berlin, április 12. Mint a Lokalanzeiger értesül: Ukraina kormánya tiltakozott Besszarabia kormányának azon határozata ellen, mely kimondja az egyesülést Romániával. Ukraina igényt tart Besszarabia ukránlakta területeire.

Anglia végső erőfeszítése.

Berlin, április 12. Zürichi távirat szerint a semleges körökre szerfelett nagy hatást gyakorolt az, hogy Angliában a hadikötelezettség korhatárának kiterjesztését a parlament elhatározta. Egyértelműleg úgy fogják fel ezt a lépést, hogy ez

annak a jele, hogy Anglia tartalékai teljesen kimerültek. Az amerikai segítséget a semleges körök a legnagyobb kételkedéssel fogadják.

Spanyolország akcióra készül.

Madrid, április 12. Félhivatalos jelentés szerint a legutóbbi minisztertanácson Spanyolországunk Marokkóban végrehajtandó akciójáról tárgyaltak. Spanyolország kész adott pillanatban érvényesíteni Tangerhez és Gibraltárhoz való, törvényes jogait.

Oroszország ujjászervezése.

Hága, április 12. Pétervárról egyremásra érkeznek a hírek a bolsevik-politikai megváltoztatásáról. Trockij egyre jobban az előtérbe lép; megegyezésre akar jutni a polgársággal, a nemességgel és pénzügyi körökkel, azonkívül tárgyalásokat folytat a francia kormánnyal is, mely késznek nyilatkozott, hogy 500 francia tisztet engedjen át Oroszország hadseregének ujjászervezésére.

Kiütéses tüfusz Oroszországban.

Bécs, április 12. Pétervárról jelent a Morning Post: Hivatalos jelentés szerint naponta husznál több kiütéses tüfuzest fordul elő. E mellett a gyilkosságok és lincselések is egyre sűrűbben fordulnak elő.

Páris bombázása.

Páris, április 12. (Hivatalos jelentés.) A város területének a messzehordó ágyú által való lövetését csütörtökön folytatták. Az egyik lövedék egy gyermeketthont talált. A halottak száma négy, a sebesülteké 21.

Az angol vezetés kudarca.

Berlin, április 12. (Wolff-jelentés.) Az elfogott portugál katonák nyilatkozatairól írják a német lapok haditudósítói. Az Armentierestől délre megvert, portugál hadosztályok az angol vezetéség tájékoztatatlanságának áldozatai. A portugálok és angolok kudarcának az lesz a következménye, hogy a franciák ismét kénytelenek lesznek az angol front nagyobb részeit átvenni. Ilyen módon az igazi feladatoktól vonják el őket és felmorzsolódnak. Az elfogott, portugál tisztek mondják, hogy csakis az angol vezérek az okai a legutóbbi, véres vereségnek.

MÉG MESSZE VAN A BEKE.

Készülni kell az 5. téli hadjáratra.

Berlin, április 12. Haussmann Konrad birodalmi gyűlési képviselő Stuttgartban nagy feltűnést keltő beszédet mondott. A többek közt ezeket hangoztatta:

— Az a főkérdés, hogy a kaonai sikeret politikai sikerre fel lehet-e váltani? Nagyon kívánatos, hogy tisztán lássunk és csalódás ne érjen bennünket. A béke még messze van. Ennek ellenkezőjét állítani könnyelműség lenne, mert nem lehetetlen, hogy már a legközelebbi hónapokban az ötödik, téli háborúra kell megtenni az előkészületeket.

Irország ellenállásra készül.

Berlin, április 12. Amsterdami távirat szerint Irországban a legnagyobb izgalom uralkodik a hadkötelezettségnek Irországra való kiterjesztése miatt. Lehetőségeknek tartják, hogy Irország fegyveres ellenállásra is kész a katonai szolgálat elrendelése miatt.

Husz kísérő őrhajó körül kilóttak egy értékes gőzöst.

Berlin, április 12. Hivatalosan jelentik: Egyik tengeralattjárónk, amelynek Georg kapitány a parancsnoka, elsüllyesztett az Ir-tengeren és az angol csatorna nyugati kijárójánál 8 gőzöst és két vitorlánhajót, összesen 28.000 bruttótonna tartalommal. Az elsüllyesztett hajók között voltak rendkívül értékes gőzösök is, egy újonnan épült 5000 bruttótonnás egységes típusu hajó, tovább két, legalább 6000 bruttótonnás tehetszállító gőzös. Az utóbbiaknak egyike feltűnően erős biztosító kíséretben haladt. Körülbelül husz torpedónaszádot, motoros naszádot és más őrhajót vettünk észre. Három gőzöst ügyesen végrehajtott támadással erős biztosító kíséretből löttünk ki. Valamennyi gőzös fel volt fegyverezve és a legtöbbnek rakományja is volt. Névszerint megállapítottuk a Trinidad nevű 2592 bruttótonnás angol gőzöst, a Lough Fischer 418 és Clenfort 494 bruttótonnás gőzösöket, valamint a John G. Walter nevű angol vitorlánhajót. A tengerészeti vezérkar főnöke.

Olasz lapok a nyugati front harcairól.

Berlin, április 12. Luganoból jelentik a Lokalanzeigernek: Az olasz lapok híradásai szerint a nyugati fronton több, mint tízezer ágyú van működésben. Hozzávetőleges becslés szerint a két hadsereget löszferfelhasználása a legutóbbi csatában tizszerre oly nagy volt, mint az 1917. évi csatákban együttesen.

A németek győzelmes előhatadása.

Berlin, április 12. A Wolff-ügynökség jelenti: Győzelmes csapataink előrehaladnak Armentieres és Melville között a Lys széles síkságán.

Az angolok fejvesztettségé.

Bern, április 12. A Wolff-ügynökség jelenti: Az angolok az armentieres-i csatában ismét tervszerűtlenül és nyakra-főre vetették harcba csapataikat azokból a hadosztályokból, amelyek St. Cepellénél felbomlottak. Ez a fejvesztettség több angol századot juttatott a németek kezére.

Bonar Law a hadjárat végéről.

London, április 12. A Reuter-ügynökség jelenti: Asquith kijelentette az alsóházban, hogy vonakodott az általános szolgálati kötelezettség bevezetését javasolni amíg nem látta, hogy azok, akiket ez a törvény érint, beleegyeznek. Irországban épp oly kevésbé nyugszanak bele most, mint két évvel ezelőtt. Nagyon nehéz az írek álláspontját figyelembe venni, az olyan bírdalomban azonban, amelyben szabadság uralkodik, úgy kell venni az egyes közösségeket, amint vannak. Nagyon elvakult eljárás lenne, ha a kor-

mány rá akarná erőszakolni Irországra a szolgálati kötelezettséget.

A következő szónok Bonar Law volt, aki a többi közt ezt mondta: Az eddig szenvedett veszteségeket még tudtuk pótolni, de sokkal nagyobbak voltak, mint előre hittük volna. Az a válságos időszak, amelyben most élünk, májusban, vagy júniusban fog végződni. Ez a hadjárat még legalább nyolc hónapig fog tartani. A szükség pillanatában ismét rendelkezni fogunk újabb katonákkal. Nekünk már négy hónapi kiképzés után a harctérre kellett küldeni katonáinkat.

A mi a Somme-csatában történt, egészen váratlanul jött. Biztunk francia szövetségünk katonai tanácsadóiban és arra számítottunk, hogy ha az ellenség ilyen körülmények között támad, esetleg át kell engedni némi területet, komoly veszedelem azonban nem fenyegethet bennünket. A szónok határozottan visszutasítja azt a föltevést, mintha Irországra nézve kötelezően kimondták volna a szolgálati kötelezettséget, mert a katonai erő növekedését várják tőle.

London, április 12. A Reuter-ügynökség jelenti: Az alsóház a véderőtörvénynek azt a módosítását, hogy a szolgálati kötelezettség korhatárát 48 évre szállítsák le, elvetette és az eredeti javaslatot, amely az 50 éves korhatárt állapítja meg, 262 szavazattal 152 ellen elfogadta.

A királyi levél.

Genf április 12. A Temps írja: Ha Czernin gróf megmarad állásában, abból az következik, hogy Károly király Bécs és Berlin közötti megállapodás alapján írta meg levelét. Érdekes lenne megtudni: kinek szól ez a levél?

A németek az elfoglalt Charkovban.

Stockholm, április 12. A múlt kedden már csak 30 versztnyre voltak a németek és az ukrán csapatok Charkovtól s ekkor a helyi munkás- és katonatanács elhagyta a várost. Ezzel a bolsevikiek feladták Charkovot. Másnap az egyesült német és ukrán sereg bevonult a városba. Pétervárról hivatalosan is jelentik, hogy Charkov elesett. A bevonuló csapatok parancsnoka erős kézzel látott hozzá a rend helyreállításához. Charkovban kihirdették az ostromállapotot s irgalmatlanul agyonlövők, akit rabláson érnek. Orulben összefogdoszák azokat a forradalmárokat, akik nem alkalmazkodnak az új rendhez.

Károly király levele az angol királyhoz.

Bécs, április 12. A Fremdenblatt írja: A Journal de Genève szerint Károly császár és király állítólagos levele, amelyre Clémenceau hivatkozott, az angol királyhoz van intézve.

Mint beavatott helyen értesülünk, a felsége soha sem intézett ilyen, vagy hasonló tartalmu levelet az angol királyhoz.

A százezret meghaladja az angol foglyok száma.

Köln, április 12. A Kölnische Volkszeitung-nak a nyugati fronton levő tudósítója jelenti: A legújabb német előnyomulás fenyegeti a Bethune-Hazebrouck vasúti vonalat. A francia tartalékok minden valószínűség szerint későn fognak érkezni. A foglyok száma március 21-ike óta több, mint százezerre emelkedett. Jól értesült katonai körökben azt beszélnek, hogy a németek legújabb támadásával a katonai meglepetések még nem értek véget.

Czernin gróf Bécsben.

Bécs, április 12. Gróf Czernin külügyminiszter rövid tartózkodásra ideérkezett.

A francia hivatalos leközölté Károly király állítólagos levelét.

A külügyi hivatal megcáfolja. A levél hamisítvány.

Ejféli után két óra 30 perckor érkezett tudósítás.

Páris, április 12. A következő kommunikét adták ki: Közlik a szövegét annak a sajátkezü levélnek, amelyet Sirus Bourbon herceg, a császár sógora a francia köztársaság elnökének 1917 március 31-én tudomására juttatott, Károly király ebben a levélben, amelyet a francia hivatalos szóról-szóra leközöl, elismeri a Franciaország Elzász-Lotharingiára való igényeit. Ezen az alapon reméli Károly király, hogy a béketárgyalások megindulhatnak.

Bécs, április 12. A francia miniszterelnökség április 12-én közli egy kommunikében Károly király levelét. Ez a levél hamisítvány.

Orosz hadifoglyok meggyilkolták és kirabolták egy társukat holttest a szőlőben.

A rendőrségen megjelent tegnap reggel egy helybeli ügyvéd házimestere s jelentette, hogy a Simonyi-ut 19. szám alatti szőlőben egy férfi holttestet talált. Hatalmas, szép szál ember az illető, a külsejéről ítélve, orosz hadifogoly.

Dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány nyomban értesítette az esetről a katonai rendőrséget és a vizsálóbírószágot. Kévszó nélkül a helyszínén is volt a bizottság, amely dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány, dr. Aczél Jenő helyettes vizsálóbíró, Orosz Jenő hadnagy és egy esendőörmmesterből állott. Mindjárt megállapították, hogy a holttest már napok óta ott heverhetett, a férgek is összerágták, a szemét kiették a madarak. Átkutatták a zsebeit, amelyben pénz nem találtak, a felsőzsebében volt egy papírtekercs, az ki volt forgatva. A holttest fején nyolc-tíz rettentés baltaütés nyoma látszott. Nyilvánvaló volt tehát ezekből a jelekből is, hogy rablógyilkosság esete felfogott.

Kutattak az áldozat kiléte után s az agnoszkáláshoz kijött a csavargyárból Barta Sándor honvédszakaszvezető is egy Ibatula Dolatvája nevű orosz hadifogollyal, aki panaszkodott, hogy őccse már napokkal ezelőtt eltűnt. Az orosz rögtön fel is ismerte a holttestben elveszett testvérét Kizamita Kirijov 21 éves pékségedet. Elmondotta azután, hogy a fivére s

APOLLÓ
Ma,
Szombaton
Előadások
5, 7 és 9
órákor.

Lydia Borelli
főszereplésével.

A modell
dráma 5 felvonásban.

URANIA
Ma,
Szombaton
Előadások
5, 7 és 9
órákor.

JEHOVA
Kiss József legnagyobb élő költőjének
drámai költeménye 4 felvonásban.
Főszereplő: Iványi Jenő, a Nemzeti
Színház tagja.

mult héten hétszáz koronát kapott hazulról. Ezt megsejtették Zerov Pável és Korcnikov Afanázi fogolytársai, akik hétfőn elhívták sétálni. Azóta Kizamita nem tért vissza. Másnap Korcnikovval találkozott s kérdezte, hogy hol a bátyja? Korcnikov azt felelte, hogy nem tudja, de egész testében reszketett. Nyilvánvaló, hogy kicsalták a szőlőbe a szerencsétlen tatárt, leütötték s aztán kifosztották.

Korcnikov Afanázi már a katonai rendőrség kezében van. Elakart szökní Debrecenből, de elfogták. A menekülés csak Zerov Pávelnek sikerült, akinek legszelebb körü körözésére megtették az intézkedéseket. Kizamita Kirijov holttestét beszállították a Ferenc Szalvátor kórházba s a véres ügyben most már a katonai rendőrség folytat eljárását.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Szombat délután: János vitéz
Szombaton este: C) bérlet. Hotel Imperial.
Vasárnap délután: Őszi vihar, szimfonia.
Vasárnap este: Szatambul rózsája.

A Vig-színházban.

Szombaton: Ugyanaz.
Vasárnap délután: Padlásszoba operett.
Vasárnap este: Csokon szerzett völegény.

Szöke szakáll és Thurner classikus táncos pár. (A színházi iroda jelentése.) Tegnap őszinte és nagy sikere volt Szöke szakállnak és a Thurner táncos párnak, akik a Vig-színházban különösen kiváló szórakozást nyújtottak a közönségnek. Különösen mulattató a Szöke szakáll utóérhetetlen komikumával előadott speciális műsor és tetszetősen látványos a Thurner classikus táncos pár művészi produkciója. Ma este fél nyolc órai kezdettel megismétlik az előadást, amely iránt jól megérdemelt érdeklődés nyilvánul.

János vitéz ma délután. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután félhét órával gyermekelőadásban a János vitéz operett kerül színre a Csokonai-színházban.

Férfi vadászní jár. (A színházi iroda jelentése.) A jövő héten ilyen címmel egy kitűnő piros színlapos bohózat kerül színre, melyre a színtársulat Heltai igazgató rendezésével szorgalmasan készül.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban vasárnap délután az Őszi vihar szimfonia, este Szatambul rózsája operett kerül színre, a Vig-színházban délután a Padlásszoba operett, este a Csokon szerzett völegény éneke bohózat lesz műsoron.

Népszerű opera előadás. (A színházi iroda jelentése.) Heltai este mérsékelt helyárrakkal népszerű opera előadás lesz a Vig-színházban. Színre kerül a Paraszt bűsület opera és a Babatündér balett. Jegyek az érdekes előadásra előre válthatók.

Megjelent a Színházi Figaró igen érdekes új száma, amely gyönyörű képekben mutatja be Heltai Jenőt, Borosnyai Katót az Uri divatból, Kassayt és Hegedűs Ferencet a Szevillai borbélyból. Borosnyai Kató a szerelemről cseveg, Rátkai Márton a művész munkájáról árul el intimitásokat és sok kedves tréfát, a kedvencverseny eredményét, a regényfolytatást tartalmazza a rendkívül szórakoztató új szám.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban: d. e. 9 órákor predikál Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor predikál Ördög Lajos s.-lelkész, d. e. 11 órákor predikál Filap Gusztáv s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Virág József s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor predikál Zih Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Kövér Pál hittanhallgató. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Munkácsy László hittanhallgató. Ispóty-templomban: d. e. 9 órákor Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkerthen: d. e. 9 órákor predikál T. Nagy Béla hittanhallgató. Szegényházban: d. e. 9 órákor predikál Konrad Zoltán s.-lelkész. Vasárnap délután öt órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órákor az istentisztelet Labossz Lajos árvaházi lelkész végzi. D. u. 5 órákor ima.

Mikor lesz a képviselőválasztás. A központi választmány tegnap délelőtt Márk Endre udv. tan., polgármester elnökletével ülést tartott, amelyen a harmadik kerületi képviselőválasztás határnapját április 30-ikra tűzték ki. Választási elnökök s a Varga-utcai szavazatszedő küldöttség elnöke: dr. Petzkó Ernő, helyettes választási elnökök, egyben a Kossuth-utcai szavazatszedő küldöttség elnöke: Rickl Antal. A Varga-utcai választók a városháza nagytermében, a Kossuth-utcai választók a városháza kistermében szavaznak.

Urak Mária kongregációja ma d. u. 6 órákor tartja ajátosságát a Theresianum kápolnájában.

Seidler és a németek. A reichsrath tagjai közt elterjedt az a hír, hogy Seidler miniszterelnök a cseh és szlovén pártok megjelent tagjai előtt ma úgy nyilatkozott a kormány jövő politikai irányelveiről, hogy a németek ezzel sehogy se lehetnek megelégedve. Ez a politika nem felel meg a német követeléseknek. A német képviselők ezért már most kijelentik, hogy az esetre, ha e hírek valóknak bizonyulnak, kénytelenek volnának a kormánnyal szemben a leghevesebb ellenzékbe menni.

A Munkáskert Egyesület „Kardos” (Simonyi uton) telepi kertgazdája kéri a bérletet folyó hó 14-én, vasárnap d. u. 3 órára a csőszháznál tartandó kertgyűlésre megjelenni. Fontos tárgyak, csősz fogadás.

Zichy János gróf kihallgatásra megy. Fővárosi tudósítónk értesülése szerint gróf Zichy János több, magyar államférfival, köztük gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszterrel kihallgatásra fog menni a király elé. Zichy hír szerint ez alkalommal ismét a koncentráció mellett fog lándzsát törni.

„Köztemető tervpályázata” c. tegnapi cikkünkben tévesen közöltük, hogy a második díjat „Nekropolis” jelű pályamű nyerte; — mert mint hivatalos helyről értesülünk — a második díj, a bíráló bizottság által Gorey Ernő máv. ellenőr, fővárosi műépítész „Memento Móri” jelű pályaművének ítélte oda.

A DPIK. mai felolvasó estélye. Ma, f. hó 13-ikán, szombaton d. u. 6 órákor a ref. kollégium dísztermében tartja a Debreceni Protestáns Irodalmi Kör ez évadban utolsó felolvasó estélyét. Az estély előrelátható fényes sikerét biztosítják a következő kiváló hírnévnek örvendő közreműködők: D. Révész Kálmán kis-sai ref. esperes, ki a nagy debreceni ref. lelkész, Révész Imre fia, kiváló szónok, országos-hírű egyháztörténész, a helyi tud. egyetem díszdoktora, a tiszántúli evházkerület egyik vezetőoszlopa, ki is Egy hitvalló prédikátor címen a magyar ref. evház dicső multjának legviharosabb korszakából egy idős prédikátor emlékezetét utítja fel. Majd Simonffy Irén városunkban és vidéken a levelőnvörösben ismert kiváló művésznőnek művészi zongorajátéka. Az Irodalmi Kör csősz műkö-

dési esztendőiről s annak kiemelkedő mozzanatairól beszámolót tart dr. Varga Zsigmond lelkész-köznevelési tanár, köri titkár, az estély keretében szolgáló énekszámokat pedig az országos- és helyi ismert és legméltóbban méltányolt „Egyetértés dalkör” fogja szolgáltatni. A leányomatékosabban felhívjuk tehát az érdeklődő közönség figyelmét e ritka művelővel egybekötött, tanulságosnak és érdekesnek ígérkező estélyre.

Kihallgatások a királynál. Bécsből jelentik: Holnap döntő kihallgatások lesznek a királynál. Meghívást kaptak: Wekerle miniszterelnök, Vázsonyi, Serényi miniszterek, Andrássy, Tisza, Bethlen, Zichy János grófok, Berzeviczy Albert, Schönbrunn Károly gróf, Teleszky János. Valószínű, hogy ivülök még más politikusok is a király elé járulnak.

Adomány. Dr. Hortobágyi Ernőné Szabó Klára elhunyt alkalmából koszorúmegváltásként 20 kornót adományozott a városi rokkant alap javára, mely összegért köszönetet mond Csapó főpénztáros.

Az osztrák kormány tagja Budapestre. Budapestre jelentik: Budapestre várják Czernin külügyminisztert, Seidler osztrák miniszterelnököt, az osztrák kereskedelmi minisztert és a közlekedési hivatal főnökét, akik közlekedési kérdésekben fognak itt tárgyalásokat folytatni.

Közlekedési kormánybiztosságok működése. A közlekedési miniszter körrendeletben értesítette a törvényhatóságokat, hogy a közlekedési kormánybiztosságok működésüket megkezdtek. Debrecen szab. kir. városa a nagyváradi közlekedési kormánybiztos körzetébe tartozik. A rendelet szerint a termény rekvirálás mikénti végrehajtására vonatkozó és általában a közlekedéssel kapcsolatos mindenféle panasz a polgármesteri hivatal útján a kormánybiztoshoz kell intézni. A lisztiroda által rekvirálási ügyekben hozott határozatok elleni felelősségeket továbbra is a közlekedési miniszterium intézi. E felelősségeket a lisztirodában kell benyújtani.

A Debrecen-Homokkerthi Református Olvasó Egylet 1918 április 14-én, azaz vasárnap délután fél 4 órai kezdettel, saját helyiségében kulturális könyvtárának gyarapítására kabaréelőadást és táncmulatságot rendez következő sorrend szerint: Műsor: 1. Nyilatvány, játssza az ifjusági zenekar. 2. Komoly szavaltat, tartja Nagy Etuska. 3. Dialóg: Főri: Kovács István, Neje: Patay Piroška. 4. Magánéneke: Markovics Vilhalmól. 5. Haditerv. (Trefias jelenet.) Braun ur: Kovács István. Klumák Tihamér főúr: Tóth Zoltán. Szónet. 6. Fogadás. (Magánjelent.) Előadja: Kovács István. 7. Nátha. (Dialóg.) Erzsike, Markovics Vilma. Sárrika: Patay Piroška. 8. Ének-szóló: B. L.-tól. 9. Óriási jó ember. (Vig.) Nagyságos ur: Tóth Zoltán, Nagysága: Markovics Vilma. Mari szobaleány: Patay Piroška. Csúsz főúr: Kovács István. 10. Zárinduló a zenekartól. Belépti díj 1 kor. Tánccelvény 50 fillér. Tekintettel a jótékony célra, felülfizetésekközsönnel fogadtatnak. A kabarérendező: Kovács István. A táncmulatság kezdete 8 óra.

Adakozás. A polgármesteri Hivatalba a következő adományok érkeztek: A Vörös-kereszt javára: a II. kerületi hadsegélyesei 27 kor., dr. Kovács József ügyvéd 50 kor. A Márk Endre gazdálkodó 100 kor. A II. kerület hadsegélyesei 27 kor., dr. Kovács József ügyvéd 50 kor. A 39-esek hadiárva alapja javára a máv. üzletvezetőség I. osztályának tisztikara Vida József szertartónok neje halála alkalmából koszorúmegváltás címen 64 kor. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetét nyilvánítását. Márk Endre polgármester.

Alapítvány a reáliskola javára. Az állami reáliskola a napokban nagyobb alapítványt kapott, a háború folyamán a negyediket, Fazekas Sándor c. főigazgató, az intézet nagy érdemű volt igazgatója adott át a jelenlegi igazgatónak 2 drb. ezer koronás hadikölcsönkötvényt azzal, hogy egyiknek a jövedelméből intalmazanak szegénysorsu és jó elő-menetelű tanulólkat, első sorban hadiárvékat, a másik ezer korona pedig szolgáljon ösztöndíj-alapítvány képzésére. Ez a nemeslelkű tett ugyan magában hordja dicséretét, de azért mégis ki kell emelnünk a hivatásszeretet és a tanuló ifjusághoz való vonzódást, amely Fazekas Sándor követendő példájában megnyilvánul.

<p>Arany Bika mozi</p> <p>Ma, Szombaton</p> <p>Előadások, 5, 7, 9 órákor.</p>	<p>A nemes paraszt</p> <p>(Grätin Stachovska)</p> <p>drama a régi lengyel történelmből 5 felvonásban.</p> <p>Főszereplő: BELLA MOJA.</p>
--------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Felsőbb rendelet alapján felhivatnak a cs. és kir. 39. gyalogezred pótzászlóalj századaitól Königrátrázból Debrecenbe mezei munkák végzésére szabadságot 1875-től 1900. évben született katonák, hogy f. hó 15-én reggel 7 órakor a cs. és kir. debreceni kiegészítő kerületi parancsnokságnál a törvényes következmények terhe alatt okvetlen jelentkezzenek. Debrecen, 1918. április 12. Katonai ügyosztály.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, egyetlen testvérem s jó rokonunk: Néhai özv. **Renka Jánosné** szül. Dobrozi Mária f. hó 12-én hajnali fél 3 órakor életének 68. bus özvegységének 4-ik évében, 1 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Idvezült halottunk földi részzeit f. hó 14-én, vasárnap ó. u. 3 órakor fogjuk a nagyerdői fűdőházban a római. kath. egyház szertartása szerint tartandó bejelentés után a Szent Anna-u. temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miséidőzet f. hó 18-án reggel fél 9 órakor fog az Egkek Urának bemutatni. Mely végtisztességtelre rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos gyermekei: Ilona férjével Veres Istvánnal, Árpád nevével, Jóska nevével, Pali és Lajos. Egyetlen testvére: Dobrozi János gyermekeivel. Elhalt leányainak férjei: Kis József nevével és gyermekeivel, Forgács István gyermekeivel. Unokái: Veres István, Lajos, Gábor, Gyula és Ilonka, Kis József, Laci és Böske, Forgács István, Vilma, Laci és Annuska, Renka János és Árpád. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete rendezti, Debrecen.

Ch. Perczel Carola próbabálja a **Bika szálloda** dísztermében. Ma, szombaton este 6 órakor kezdődik ez a nagy sikerűnek ígérkező táncestély, melyre Perczel Carola ez uton is meghívja vendégeit. A magántáncok 6 órától 7-ig lesznek bemutatva, 7 órakor kezdődik az általános tánc zárórág Kiss Póla és zenekara kísérete mellett.

Halcyone Glyn Elinor kitűnő regénye Öröktűz Méray Horváthtól, Varju a toronyórán Csathótól, kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Karácsonyi zenealbumok még kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Ferenc József-ut 56 számú házban

Augusztus 1-re az Urbanovits által bérelt bolthelyiség és műhely, valamint az udvarban veteményes kert azonnalra kiadók. Értekezhetni lehet Ujhelyi Tamásné tulajdonossal Nyír-Balkány.

Közygyűlési meghívás.

A „Debreceni Köztisztviselők Jóléti Szövetkezeté” 1918. április hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a református kollégium kisebbik tanácstermében rendes közygyűlést tart, melyre a tagokat ezennel meghívjuk s figyelemztetjük, hogy a közygyűlésen magukat tagsági jgyükkel igazolni tartoznak.

A közygyűlés tárgyai:

1. A felügyelő-bizottság jelentése az 1917-ik évről.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslata a 1917-ik évi nyereség felhasználása tárgyában.
3. Az igazgatóság előterjesztése a szövetkezet 1918. évi működése tárgyában.
4. Indítványok.

Debrecen, 1918. április hó 12.

Az Igazgatóság.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetése három korona. Minden további szó harminc fillér.

Konyhaberendéseket

butuorokat készen: Bálint József asztalosnál, Berek-utca 8. 3419

Pénztárosnőnek

ajánkozik jobb üzletbe gyakorlattal bíró intelligens leány, ajánlatokat „pénztárosnő” címmel kiadói hivatalba kérek. 4333

Cigaretta-

hüvelyek és cukorkák ismét eladásra legelőcsöbbsen Glücknél, Péterfia-u. 76. 4331

Száraz

tűzifát aprítva, valamint önként megrendelére házhoz szállít — Unió tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság Ispóty-telep 1. Telefon 779. 4319

Rézgálc

és szőlőkötélkek, málnaszörp és Diana sörborszesz legelőcsöbbsen — Glücknél, Péterfia 76. 4330

Paczeltnél

kiutaltáshoz palántok, karalábé, olaszke, korai káposzta meddig a készlet tart kapható. 4317

Két

szoba butorozva vagy a nélkül fűdőszobával esetleg konyhával kiadó. Cím a kiadói hivatalban. 4316

Villamos

szerelő felvétetik az — Alföldi villamossági vállalatnál. Piac 43. 4280

Tim János

szobafestő és mázó mester becses pártfogást kérve. Árpád-tér 34. Debrecen. 4252

Kiadom

utcai szobát butorozva, csakis keresztény magános embernek, — ágyanemivel. Jókai-u. 26. szám. 3738

Háztulajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom, hogy új és ócska cserép és pala tetőknek javítását, valamint azok évi jókarban tartását vállalom a legjutányosabb ár mellett. Tóth Imre, cserép és palafedő mester. II. ker. — Péterfia-u. 18. 4355

Vilány

berendezéseket, javításokat legelőcsöbbsen — vállal Alföldi villamossági vállalat. Piac 43. Telefon 567. 4278

Szőlő

a hajdusámsóni Vénkertben kiadó. Értekezni Piac-utca 41. sz. a. házmesternél. 4361

A seprőcirk

termelése és értékesítése című s 200 oldal körüli terjedelmű — könyv májusban megjelenik, ezt az OMGE megvásárlásból írta s — ára 20 koronával — előfizetést elfogad: Váradi Szabó János Debrecen, Egyháztér 11. 4376

Hajmunkák

készen kaphatók, hajtat veszek Boczán fodrász, Hatvan-u. 2. 4395

Tégla

kapható a városi házi házipénztárnál a délelőtti. hivatalos órák alatt. 4000

Kiadó

bolthelyiség, Vár- és Nyomató-utca sarokházban. 4374

Dínyeföld,

feles ugarlegelő 200 hold azonnal kiadó. — Hajnal Samuál Bika bérház. 4367

Porosz

köszön és aprított tűzifa kapható Czili Mihály-nál. Rákóczi-u. 12. 4381

Moslék,

és burgonyahaj kapható. Sas-u. 2. Vendéglő 4389

Almabor

litérje 1 korona. Rákóczi-u. 13. 4391

Kereslet

Aranyat-erüstöt, brilliáns, zálogjegyzetveszt. megvásárlásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Lucernás

lehetőleg a város határában 3-4 akt. hold kiterjedésben megvételre kerestetik Egyetem építkezésnél Nagyerdő. 4351

Kulcsár,

nőlen, kerestetik gazdságba azonnali belépésre. Széchenyi-utca 21. melet. 4341

Szakácsnő

kitűnő főzőnő magas fizetéssel 15-re felvétetik. Klár Andornánál. Verbeczy-utca 4. k. 4321

Megvételre

keresk, betegalá való kerek gumipárnát. — Károly Ferenc József-ut 10. sz. 4314

Fűszer.

nagykereskedésbe vidéki utazó kerestetik. Lindenfeld J. Jenő. 4276

Vasoszergélyos

és lakatos tanulók felvétetnek. Preisler gépműhely. Boldogfalva 6. 4191

Keresek

egy tisztességes magános idősszonyt tanynásnének. Kigyó-utca 28. Birinyiné. 4176

Munkás

leányok magas fizetéssel felvétetnek. Honvéd utca 16. 4354

Azon urnó,

kl Domb-utca 18. sz. háznál egy fészarmóniumot megvételre. Jelentkezzen. Vigkedvő Mihály-utva 9. sz. Kereszturi Jánosnál. 4356

Szarvas-

marha, ökör, tején, bika kerestetik megvételre, 100-300 darabig. Cím a kiadói hivatalban. 4369

Jó fu

vízvezetők és bádógos tanulók felvétetik. — Csapó-u. 11. 4382

Kifutó leány

13-14 éves felvétetik. Cím a kiadói hivatalban

Szakmányos

szőlőmunkás kerestetik 5 hold szőlő évi munkájához. Jelentkezni a Gazdák Bankjánál. — Kossuth-u. 17. 4373

14-16

éves fu mindenesnek, teljes ellátással 15-ére felvétetik a Honvéd lakotanya kántinjában. Péterfia-u. 4370

Női

ruha varrodában varró és tanuló leányok jó fizetéssel felvétetnek. — Arany János-utca 36. 4369

Ügyes

varró leány felvétetik. Buray nővérek. Péterfia-u. 24. 4362

Az a katona,

aki tegnap a biciklit József kir. herceg-u. 14 számú házból tévedésből elvitte, szolgáltatassa vissza, különben mivel többen ismerik, a katonai rendőrségen — följelentem. 4385

A Böszörményi

vasut mentén találtott egy új szőrme bors, utbaigazítást ad: Gaál Lajosné, Debrecen, Timar-u. 21. 4378

Intelligens

német benne kerestetik egy 7 éves búcskához. Széchenyi-utca 21. emelet. 4379

Egy

kifutó leány felvétetik a Bika-fűdő nőosztályához. Jelentkezni délután 2 órakor. 4358

Gazdasszonynak

egy tisztességes asszony, ki jól főz és rendszert, jelentkezzen délutánonként. Kigyó-u. 32. 4387

Napszamos

leány felvétetik. Rákóczi-u. 13. 4392

Eladás

Tőkmgag

órási eladó Széchenyi-utca 21. emelet. 4342

Eszterházy

sárga kocsit, teljesen új eladó. Széchenyi-utca 21. melet. 4340

Eladó

ványológép, több műszer, Faragó 21. k. 6-tól 4297

Eladó

Hatvan-utca 29. szám alatt, sarok ház. Felteleteket közli dr. Gergely Jenő ügyvéd, (Ferenc József-ut 70. szám) 4260

Eladó

6 lőerejű magánjáró, megtekinthető Arany János-utca 37. Erenreihnál. 4234

Eladó

ócska fa- és vasajtók, ablakok, vasrácsok, zsáluk, complete szivattyúk, csatornacsovek és rácsok, fa- és kőlepcsők, lapos és kupás cserépek és különféle ócska építési anyagok. — Megtekinthetők a Bányász-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett. 3989

Mindennemű

fűrés és nő ruhák, kalapok és díszek, cipők és csizmák eladók. — Hatvan-utca 37. jobb oldal. 4349

Akácia

szőlőkaró eladó. Szapannos-u. 10. 4390

Répa-hulladék

marhának, disznónak alkalmas, táplálék, — kapható a termény és áruaktárban.

Eladó

Szivattyus kerti locsoló 20 méter gázcső, képekreték és egy kavó porkoló. Deák Ferenc-u. 6. földszint. 4386

Két

darab heréit sertés — süldő van eladó. Erzsébet-u. 54. 4384

Eladó

egy mazsa hordós savanyított káposzta. — Menostorpályi-ut 36. 4383

Egy

ebédő berendezés, 2 — igazszék, 1 fekete — hintó és egy két sültő lakarektűzhely eladó. Darabos-utca 52. 4377

Gáz-resó

2 karikás, melegítő, külön gázcsütő eladó. — Varga, Piac-u. 44. 4380

Eladók

Ruhaszekrények, — ágyak, asztalok, szék, konzul tükör, József kir. herceg 41. 4383

Uj falburkoló

csempe nagyobb mennyiségben eladó. Bányász utca 7. sz., építési telepen, a tanítói árvaház mellett. 4388

Bérlőzamat

elköltözés miatt terlesztésre is eladnám. Értekezhet: — Alföldi Villamosságnál. Piac 43. 4279

Egy

40 és 42 ujj férfi cipő eladó. Szepességi-utca 43. 4359

Darabos.

utca 20. számú ház eladó 4 szobával, udvarban kereszt épület, 3 szobás kisebb lakás. 4357

Eladó

12 és 8 személyes abszrosz, 14 szervetával, — csak vasárnap. Cím a kiadói hivatalban. 4372

Eladó

3 darab tokos ablak — 100-200 méretű, csaknem teljesen újak, spallettesek. Nyomató-u. 7. 4375

Jó házi

fűstöltő sonka és egy egészen új gyermek — kocsit eladó. Riskónál. Vigkedvő Mihály 13. 4368

Eladó

4 darab új polgári öltöny, 1 rövid téli kabát, 3 pár csizma. Gólya-u. 5. 4364

Eladó

Plüs diván, ebédő kredenc, márvány lappal, szoba tükör, fésűkötő tükör. Darabos-u. 39. 4365

Prics-nyeres

teljes felszereléssel eladó. József kir. herceg-utca 41. 4371

Eladó

12 méteres tanyai épülethez fedőfalak, ajtók, ágyak, asztalok, kánpék. Gólya-u. 5. 4363